Réunion du groupe de travail MiP du RBM, 26 Avril 2023
Procès-verbal de la réunion
1. 
2. Kristen Vibbert, Jhpiego
3. Abena Poku-Awuku, MMV
4. Julie Gutman, CDC/PMI
5. Maud Majeres Lugand, MMV
6. Koki Agarwal, Jhpiego
7. Sequoia Leuba, Imperial College, Londres
8. Wycliffe Odongo, CDC
9. Elhadji Mbengue, Ministère de la santé du Sénégal
10. Kalil Keita, MOH Guinée
11. Matt Chico, LSHTM
12. Maurice Bucagu, OMS
13. James Andati, JHU
14. Felicia Amoo-Sakyi, Jhpiego Ghana
15. Patrick Walker, Collège impérial, Londres
16. Jacques Kouakou, PSI IMPACT Malaria Côte d'Ivoire
17. Kwame Ankobea, USAID Ghana
18. Iniabasi Nglass, MSH
19. Centre Meredith, ISP
20. Odete Cossa, Jhpiego Mozambique
21. Lazare Loua, PNLP Guinée
22. Jackson Sillah, OMS AFRO
23. Chonge Kitojo, USAID Tanzanie
24. Stéphanie Dellacour, LSTM
25. Silvia Schwarte, OMS
26. Anna Munsey, CDC
27. Radhika Khanna Hexter, Malaria Consortium
28. Raquel Gonzalez, ISGlobal
29. Tory Seffren, CDC
30. Agnes Janafo, PNLP Liberia
31. Fady Toure, PNLP, Mali
32. Akuzike Banda, PNLP Malawi
33. Bonny Onyango, Fondation Fonjo
34. Estrella Lasry, Fonds mondial
35. Brenda Okech, UVRI - IAVI
36. Ashley Riley, JHU 
37. Pascal Magnussen, Université de Copenhague
38. Joe Mugasa, PSI IMPACT Malaria Sierra Leone
39. Augustin Fombah, ISGlobal
40. Barry Yaya, Ministère de la Santé Guinée
41. Wani Kumba Lahai, Ministère de la santé Sierra Leone
42. Triphonie Nkurunziza, OMS AFRO 




A. Mises à jour sur le paludisme dans le monde : 
a. Vidéo de la réunion annuelle du groupe de travail MiP à Accra en septembre 2022 : https://youtu.be/MSEJdNBkxlY
i. Développée par MMV, elle met en scène plusieurs de nos collègues.  
b. Le président Biden a annoncé que le PMI allait s'étendre à trois pays supplémentaires : Le Burundi, la Gambie et le Togo 

B. Présentation : Quantifier l'impact du paludisme pendant la grossesse sur l'anémie maternelle, Sequoia Leuba, Imperial College, Londres

Discussion sur la présentation :
a. Pouvez-vous partager les diapositives ? 
i. Les estimations sont encore un peu provisoires et il n'est donc pas possible de partager des diapositives pour l'instant.  Nous devons réfléchir soigneusement à ce que nous allons partager, mais nous pouvons certainement donner plus d'informations si les gens veulent approcher Sequoia et Patrick individuellement.
b. Quel type de données sur la mortalité maternelle serait utile ? 
i. Nous sommes très heureux de collaborer avec des personnes plus expérimentées dans le domaine de la mortalité maternelle. 
1. Nous n'avons pas besoin d'éléments spécifiques au paludisme - de manière plus générale, nous devons répondre à la question de savoir ce que fait l'anémie, et nous espérons donc que l'expertise de nombreux domaines de la santé maternelle pourrait être pertinente !
2. Les données actuelles comprennent des estimations anciennes et sont limitées. 
3. Les données qui ne sont pas basées sur l'hôpital ou qui ne sont pas spécifiques aux femmes ayant reçu des transfusions/traitements.  
4. Des données plus générales sont plus utiles.  
c. Comment avez-vous estimé l'impact de l'infection sur l'hémoglobine au cours du premier trimestre ?
i. Nous avons estimé l'impact à la fin du 1st trimestre, c'est-à-dire au moment où les femmes ont été recrutées.  
ii. Il est difficile d'extrapoler trop tôt dans la grossesse - ici, la plupart de nos données commencent à 100 jours, nous examinons donc la fin de T1/début de T2 - nous espérons obtenir plus de données dans les années à venir sur T1, mais nous savons d'après d'autres études que la plupart des infections au début de T2 sont celles qui ont été contractées avant la conception - nous examinons donc ici l'impact des infections T1.

C. Annonce de l'élection : 
a. Maurice Bucagu prend sa retraite en juin.  Nous allons procéder à l'élection des coprésidents.  
b. Il prévoit de participer à la dernière réunion annuelle du groupe de travail MiP.
c. Veuillez noter que, conformément au règlement intérieur du Partenariat RBM, 8.1 : Au moins un des coprésidents du groupe de travail doit être originaire d'un pays touché par le paludisme.
d. Le calendrier du processus électoral est le suivant :
· Le 9 mai 2023 : Date limite de réception des candidatures. Veuillez envoyer les nominations à Kristen.Vibbert@jhpiego.org
· Le 16 mai 2023 : Date limite pour que les candidats confirment leur intérêt et leur volonté de se présenter aux élections.
· Le 18 mai 2023 : Début des élections pour la coprésidence.
· 1er juin 2023 : Clôture des élections pour la coprésidence.
· 2 juin 2023 : Le résultat de l'élection pour le poste de coprésident sera communiqué.
[bookmark: _GoBack]

D. Mises à jour du MPAG : 
La réunion du groupe consultatif sur la politique de lutte contre le paludisme a coïncidé avec le 75e anniversaire de l'OMS (th ). 
· Le rapport de la réunion du MPAG est en cours d'élaboration et sera également publié dans les prochaines semaines.
· Nouveau sous-directeur général pour la couverture universelle de la santé et les maladies transmissibles et non transmissibles : Dr Jérôme Salomon
· Il a été médecin-chef et directeur général de la santé au ministère de la santé en France et a fait partie du conseil exécutif de l'OMS.  
· Il a pris ses fonctions la veille de la réunion du MPAG.
· Nouveau directeur du programme mondial de lutte contre le paludisme de l'OMS : Daniel Ngamije Madandi, 
· Ancien ministre rwandais de la santé
· Il a pris ses fonctions le 8 avrilth .  
· Vous pouvez consulter les CV si vous souhaitez obtenir plus d'informations.
· Bon rapport sur les progrès récents et les difficultés rencontrées
· Principales mises à jour : 
· Session dédiée à la consultation technique, nous devions évaluer les données probantes sur la mise en œuvre communautaire de l'IPTp, en juin 2022.
· Le rapport correspondant a été publié. 
· Le guide de terrain est en cours d'élaboration et devrait être disponible dans les prochaines semaines.
· Autres points forts : 
· Il y a quelques heures, les caractéristiques préférées du produit pour la chimioprévention du paludisme ont été publiées.  Celles-ci incluent également la chimioprévention pour le TPI.
· Le kit sanitaire d'urgence interagences 2017 est en cours de mise à jour et des changements seront apportés au modèle de base et au modèle complémentaire.

E. Mises à jour des partenaires :
a. Groupe de travail SBC : Le groupe de travail SBC accepte les résumés pour notre réunion annuelle de 2023 : https://sbcwg.dryfta.com/abstracts
b. Fonds mondial : 
i. La fenêtre 1 est terminée et la date de soumission est prévue pour avril
ii. En cours de révision du TRP 
iii. Les demandes de financement pour la deuxième fenêtre sont déjà en cours d'élaboration et la date de soumission est fixée au 30 mai.th
iv. La date de soumission de la fenêtre 3 est le 21 aoûtst
c. La plupart des demandes de financement pour le prochain cycle de financement auront été soumises au mois d'août et examinées par le TRP au début du mois d'octobre.
i. Le prochain cycle de subventions permettra de mieux comprendre ce qui est financé.
d. D'après ce qu'ils ont constaté jusqu'à présent : Il y a une ouverture vers l'inclusion de multiples méthodes de distribution du TPIp (CPN/communauté).
i. Nous aurons plus d'informations et de données spécifiques à ce sujet ultérieurement.
ii. Un seul pays a inclus la chimioprévention du paludisme perannuel et nous verrons comment le lien est établi entre la CPN et la méthode de distribution.
e. Des lacunes très importantes ont été constatées en matière de financement
i. Nous étions tous conscients que le financement était limité et qu'il y aurait plus de lacunes que les années précédentes.
ii. Les partenaires constatent que, dans l'ensemble, le financement sera limité pour couvrir les interventions, y compris les besoins de base, en raison également de l'augmentation des coûts d'exploitation, des moustiquaires, etc. 

F. Réunion annuelle :
a. Nous envisageons d'organiser une réunion à Genève les 20 et 21 septembre.
i. Il s'agira d'une réunion visant à discuter de sujets mondiaux de haut niveau et à soutenir les efforts des pays dans le cadre de la plateforme ANC élargie.
ii. Les thèmes sont en cours d'élaboration et nous recherchons des volontaires pour faire partie du comité de planification de la réunion.  
b. ACTION : Veuillez contacter Kristen ou Julie si vous souhaitez faire partie du comité afin de contribuer à l'élaboration de l'ordre du jour et du thème de la réunion. 
i. Nous sommes particulièrement intéressés par la présence de représentants des pays qui pourraient s'exprimer sur ce qui serait utile et faire des suggestions sur les sujets à aborder.  
c. ACTION : Veuillez également nous faire savoir si vous avez connaissance de conflits majeurs avec les dates des 20 et 21 septembre.

